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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 

             
                                                                                                               

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 
 

 Αθήνα,      21.05.2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 35/16471 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 

ΘΕΜΑ:               «Εκτροπή του ποταμού Αχελώου» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  3334/16-1-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Δ. 
Κωνσταντόπουλος, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα 
εξής: 
 
Τα έργα διευθέτησης στην κοίτη ποταμών και χειμάρρων, σύμφωνα με το άρθρο 1 
του Ν.Δ. 3881/1958 «Περί Εγγείων Βελτιώσεων» (Α΄81), όπως ισχύει, ανήκουν στην 
αρμοδιότητα  του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών.  
Συνεπώς το έργο της εκτροπής του Αχελώου δεν αποτελεί έργο αρμοδιότητας του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ).  
 
Ωστόσο, σημειώνεται ότι για την αντιμετώπιση των αρδευτικών αναγκών της χώρας 
και την ορθολογική διαχείριση των υδατικών πόρων, το ΥΠΑΑΤ προγραμματίζει την 
υλοποίηση εγγειοβελτιωτικών έργων και την εκπόνηση των μελετών τους, 
λαμβάνοντας πάντα υπόψη όλες τις σχετικές αδειοδοτήσεις, καθώς και τους 
διαθέσιμους οικονομικούς πόρους. 
Τα εθνικά Σχέδια Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ), η 1η 
αναθεώρηση των οποίων εκδόθηκε το 2017, αποτελούν το πιο επικαιροποιημένο 
θεσμικό εργαλείο σχεδιασμού που λαμβάνει υπόψη η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων 
Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ. 
 
Ειδικότερα, για την κάλυψη των αρδευτικών αναγκών της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 
ισχύουν τα ακόλουθα:  

Σύμφωνα με την Εγκεκριμένη 1η Αναθεώρηση του ΣΔΛΑΠ της Θεσσαλίας 
(Β΄4682/29.12.2017) το μεγάλο ποσοτικό έλλειμμα που υπάρχει, κυρίως λόγω της 
αρδευόμενης γεωργίας, προτείνεται να καλυφθεί είτε με εφαρμογή συστημάτων 
αποδοτικότερης άρδευσης και ορθολογικής χρήσης νερού είτε με την κατασκευή 
δομικών έργων. Συγκεκριμένα, προτείνονται αρκετοί νέοι ταμιευτήρες στην 
ευρύτερη περιοχή του νομού Λαρίσης αλλά και των υπολοίπων νομών της 
Περιφέρειας, με στόχο την αποθήκευση ποσότητας επιφανειακών υδάτων ικανής να 
καλύψει τις απαιτούμενες αρδευτικές ανάγκες. 
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Στο ανωτέρω πλαίσιο, το ΥΠΑΑΤ προώθησε για χρηματοδότηση από το Μέτρο 4.3.1. 
«Υποδομές εγγείων βελτιώσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
2014-2020 την κατασκευή 2 ταμιευτήρων, και συγκεκριμένα: 

1. την «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΠΟΥΡΝΑΡΙΟΥ-
ΑΜΠΕΛΑΚΙΩΝ ''ΛΙΒΑΔΟΤΟΠΟΣ''» με συνολικό προϋπολογισμό 10.449.493,00€ και  
2. την «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΑ ΣΤΗ ΘΕΣΗ "ΑΓΙΟΚΑΜΠΟΣ-ΛΙΒΑΔΟΤΟΠΟΣ'' 
Ν.ΛΑΡΙΣΑΣ» με συνολικό προϋπολογισμό 19.197.000,00€ 
 
Επίσης, προώθησε και την ένταξη 2 επιπλέον έργων αποδοτικότερης άρδευσης στην 
ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας ως εξής: 
1. «ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΑΡΔΕΥΣΗΣ 
Ν.ΤΡΙΚΑΛΩΝ»  με συνολικό προϋπολογισμό 12.000.000€ και 
2. «ΥΠΟΓΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 
Τ.Ο.Ε.Β ΣΕΛΛΑΝΩΝ Ν. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ» με συνολικό προϋπολογισμό 4.255.000€. 
 
Σημειώνεται ότι, το ΥΠΑΑΤ προετοιμάζει την πρόταση για την ένταξη και των 
υπολοίπων έργων αρμοδιότητάς του, που αναφέρονται στο ανωτέρω ΣΔΛΑΠ, ώστε  

ανάλογα με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που θα υπάρξουν στο μέλλον να μπορέσει 
να καλύψει συνολικά τις αρδευτικές ανάγκες της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
 
 

              
           
 
              Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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